

Ove godine u Bruxellesu petnaest hrvatskih

REGISTRACIJA U TIJEKU

Trenutačno je u Bruxellesu registrirano četvero lobista, do kraja godine njihov bi broj trebao dosegnuti 15, a lobiistička pojačanja vremenski bi se trebala poklopiti sa završetkom hrvatskih pristupnih pregovora s EU



NATKO VLAHOVIĆ, glavni tajnik Hrvatskog društva lobista, kaže da će lobiranje ići prema institucijama koje donose odluke o raspodjeli sredstava koje je Hrvatskoj odobrilo Vijeće Europe

SNIMIO SAŠA ČETKOVIC



MATE GRANIĆ, konzultant, kaže da će s približavanjem završetka pregovora rasti i interes hrvatskih korporacija za EU fondove, a samim time i za lobiranje

SNIMIO ŽARKO BAŠIĆ



DAMIR GRUBIŠA, profesor na Fakultetu političkih znanosti, kaže kako bi uloga lobista morala bi biti da onima u Hrvatskoj za koje lobira svojim znanjem dađe što više informacija o projektima i pojasni kako se za njih pripremiti

SNIMIO ŽARKO BAŠIĆ

Hrvatska bi do kraja ove godine trebala akreditirati novih 15 lobista pri europskim institucijama u Bruxellesu kako bi se olakšalo povlačenje oko dvije milijarde sredstava iz fondova EU, najavio je za Business.hr Natko Vlahović,

glavni tajnik Hrvatskog društva lobista. Prema Vlahovićevim riječima lobiistička pojačanja vremenski bi se trebala poklopiti sa završetkom hrvatskih pristupnih pregovora s EU, što se očekuje krajem ove ili početkom

sljedeće godine. U ovom su trenutku u Bruxellesu akreditirana samo četiri lobista iz Hrvatske.

Povlačenje sredstava

"Hrvatskoj bi za 2012. i 2013. trebalo biti dostupno 3,5 mi-

lijardi eura iz strukturnih i kohezijskih fondova Europske unije. Prema našim procjenama od tog bi se iznosa moglo povući oko 60 posto ili oko 2,1 milijardu eura", rekao je Vlahović. Među lobistima koji će se akreditirati pri

europskim institucijama su bivši ministar vanjskih poslova Mate Granić, direktor PR agencije Hauska & Partner Dubravko Miholić, glavni direktor HUP-a Bernard Jakelić, Damir Filipović, bivši voditelj odjela veleproda-

llesu lobista

je u Vipnetu, koji je lobirao i za Mobilkom Austria, Natko Vlahović i još desetak mladih lobista.

"Lobiranje će ići prema institucijama koje donose odluke o raspodjeli sredstava koja je Hrvatskoj odobrilo Vijeće Europe, dakle prema Europskoj komisiji, Europskom parlamentu, Odboru regija EU te prema financijskim institucijama kao što su EIB i EBRD", rekao je Vlahović. Moguće je da EU i smanji iznos od 3,5 milijardi eura zbog recesije, no u svakom će slučaju Hrvatskoj na raspolaganju ostati znatna sredstva, a lobiralo bi se za projekte iz područja energetike, poljoprivrede, prometne infrastrukture i ostalog.

Pohvala OECD-a

"S približavanjem završetka pregovora rast će i interes naših korporacija za EU fondove, a samim time i za lobiranje. Proces registracije naših lobista završit ćemo do ljeta, a na jesen krećemo s ozbiljnim lobističkim aktivnostima", rekao je Mate Granić. Nije mogao otkriti za koje će domaće korporacije lobirati u Bruxellesu, ali među klijentima njegove tvrtke Magra među ostalim je i koncern Agrokor Ivice Todorića.

Da se Hrvatska sprema u

ozbiljniju lobističku ofenzivu pokazuju i inicijalni kontakti lobista ovog tjedna s Ministarstvom gospodarstva odnosno bivšom ministricom bez portfelja Biancom Matković, koja je nakon odlaska iz Vlade zadužena za gospodarsku diplomaciju.

Profesor na Fakultetu političkih znanosti Damir Grubiša, koji drži i kolegij "Odlučivanje i lobiranje u EU", upozorava kako je, za razliku od onog u Hrvatskoj koje je primarno političko, lobiranje u EU više gospodarsko i ide prema administraciji koja mora pripremiti akte i direktive za Europsku komisiju.

"To je vrlo težak i zahtjevan posao koji traži visok stupanj ekspertize. Uloga lobista u tom slučaju morala bi biti da onima u Hrvatskoj za koje lobira svojim znanjem dade što više informacija o projektima i pojasni kako se za njih pripremiti", dodao je Grubiša.

Hrvatski lobisti prvi su put spomenuti i u izvješću OECD-a u kojem ta organizacija sa sjedištem u Parizu, kojoj Hrvatska nije član, hvale napore Vlade da pravno regulira lobiranje u našoj zemlji zakonom, koji bi se prema najavama konačno trebao donijeti do kraja godine.

Igor Medić

igor.medic@business.hr